MOSE 1003 Feuille 4 : intégration

EXERCICE 1
Calculer

/1 , 49 1 4 n
x° dx, / — dux, / —dx, / ——dxz, / sin(x) dzx.
0 p a2 0o VT 1 VT 0 (@)

EXERCICE 2
Déterminer les primitives des fonctions suivantes en précisant le domaine mazi-
mal de définition :

23 —22% — 3z +4 1

— 3 — 5 — — .
x > cos(3z — 5) x = e

EXERCICE 3
Calculer les primitives suivantes en intégrant par parties :

J xsinzdz, J 2ze™" da, JIn(1 + ) dz,
J2zIn(z —5)dz, [z(n(5z))*dz, [(z+1)?coszdz,
[2zarctanxzdz,  [e”sinzdz, [ V1 —22dz.

EXERCICE 4
Calculer les primitives suivantes & l'aide d’un changement de variable appro-

PTI€ :
dx
V1 —1t2adt, fm’
| A=de

EXERCICE 5

On suppose fog V9 — a2 = 2% connue.

Soient A = fog(\/9 — 22 —3)dx et B = f03 ﬁdm. Calculer A, A+B puis
B.

EXERCICE 6
Calcu%er

1 1 1
/ e Ydz, / ze?® dx, / 2 e dz, / e“ver + 3dx,
0 0 0

3
/2 rsin(z?) dz, / / T dz, / 100;1386 dx,

1 /2 ™
/ 22/ 23 + 1dx, / sin(z) cos(z) dz, lim =z dt, / sin(v/z)/v/z dz.
0 0 0

Tr—r00 0

EXERCICE 7
Calculer la primitive suivante (soit en intégrant par parties, soit en faisant un

EXERCICE 8
Déterminer deux réels a et b tels que, pour tout réel x différent de —1 et 5, on

2
1
ait : m = o T 355 En déduire la valeur de /0 P P dx.

EXERCICE 9

Calculer
3 2 1
x x cos(x)
/2 z2 -3 dz, /1 V5 — 12 du /0 1 — sin(z)? du
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EXERCICE 10
Trouver les primitives

/ 2\ + 1de, / el / sin(z) cos(x) dz

x
24+2x+2
On pourra proposer deux raisonnements différents pour la derniére primitive.

EXERCICE 11 .

T
Soient A, T > 0. Calculer I(T) = / Xe Mdt et E(T)= / the M dt
0 0
Déterminer les limites de I(T) et E(T) quand T tend vers infini.

EXERCICE 12
Soit n € N et > 0. On pose

In(:z:):/ thetdt et J,= lim I,(z)
0

Tr—r+00

Etablir une reltion de récurrence (sur n) vérifié par I,(x) ; en déduire une rela-
tion de récurrence vérifiée par J,, et enfin calculer J,, pour tout n > 0.

EXERCICE 13

Calculer les primitives suivantes : /

1 1
sin(x) 4, / 2 In(z) In(In(x)) de.



